

我省启动义务教育教师安身工程 建好周转房 让教师安心扎根基层

【实施范围】全省183个县(市、区)人口聚集的中心镇区义务教育阶段学校和确需长期保留的边远农村地区义务教育阶段学校
【保障方式】统筹规划建设周转宿舍;在符合条件的学校附近寻找合适房源租住
【资金保障】按照“分类分档、定额补助、先建(租)后补”的原则,对不同地区或项目进行差异化补助

近日,笔者从省教育厅获悉,我省将启动实施义务教育教师安身工程,通过建设、租赁等方式,解决教师住房问题,让更多教师扎根乡村、服务基层、安身从教。此前,省教育厅、省发展改革委、省财政厅、省自然资源厅、省住建厅联合印发了《四川省义务教育教师安身工程实施方案》(以下简称《方案》)。方案明确,安身工程的实施范围是全省183个县

(市、区)人口聚集的中心镇区义务教育阶段学校和确需长期保留的边远农村地区义务教育阶段学校;保障对象是上述学校中离家较远且确需在学食宿的特岗教师、支教交流教师、新进无房年轻教师、“县管校聘”流动教师等在岗教师。“到2025年,基本保障这些教师的工作、生活条件,为进一步推进义务教育优质均衡提供可靠支撑。”

教育学校布局结构的同时,按照教师队伍建设总体规划,遵循“县级统筹、相对集中、片区管理”和“节约集约、面积适宜、功能完善”的原则,以便教师工作和生活作为主要因素,统筹规划周转宿舍建设,优先选择在交通、生活条件便利且辐射能力强、覆盖范围广的中心镇校园内集中建设;优先利用富余校舍、撤乡并镇后闲置且符合抗震设防要求的乡镇办公用房等资产改建

或扩建。据悉,周转宿舍采取单人间、双人间两种户型,各地可根据实际情况确定建设面积,原则上单人户型每套不得超过35平方米,双人户型每套不得超过60平方米。周转宿舍应合理设计卧室、客厅、厨房、卫生间等功能分区,配置必要的生活设施设备,满足基本入住条件。周转宿舍建设项目必须同当地行政区划调整相适应,规划需撤销的学校不得

新建周转宿舍。此外,有条件的县(市、区)可根据当地实际,结合教师需求和意愿,在符合条件的学校附近寻找合适房源,提供给符合条件的教师进行租住,就近就便解决教师的住宿需求。关于资金投入,《方案》明确,根据义务教育“以县为主”的管理体制,县(市、区)人民政府是教师安身工程的责任主体和投入主体,应当通过优化教育支出结

构,加大自身投入力度。省发展和改革委员会积极争取中央预算内投资资金,继续通过教育强国工程资金支持周转宿舍建设。省财政统筹中央和省级相关资金,按照“分类分档、定额补助、先建(租)后补”的原则,建立激励奖补机制,结合绩效评价或专项评审结果,分新建、利用闲置资产改建、发放租房补贴等不同方式,对不同地区或项目进行差异化补助。(江芸涵)



广安区 为独居老人免费安装热水器

本报讯“现在有了热水器,洗脸、洗碗都可以用热水,洗澡也方便了,谢谢你们!”近日,在广安市广安区浓洄街道翠屏路社区,某小区独居老人周尚玉面对前来自家回访检查民生工程的区惠民办干部不停言道。今年78岁的周尚玉老人丧偶多年,儿子也在多年前因车祸去世,家里无人照料,生活多有不便。“其他不便是小事,天冷的时候洗澡才是最大的困难。”周尚玉告诉记者,如果想洗一次澡,光是准备热水就要花不少时间,十分麻烦。两个月前,广安区民政局安排工人为老人免费安装了电热水器,浓洄街道和社区工作人员

还专门到她家中讲解热水器的使用方法,确保老人使用安全。广安区民政局局长陈维波说,今年5月以来,全区已为乡镇(街道)的280名独居老人免费安装了热水器,接下来还将继续推进此项工作,确保实现独居老人热水器使用全覆盖。记者了解到,除了为独居老人安装热水器,广安区还推出了农村敬老院适翻新改造、建立养老服务驿站、开设社区“老年食堂”等一系列惠民举措,让老年人切实感受到了党和政府的关爱,进一步提升了老年群体的获得感、幸福感。(廖小兵 王奔 雷开梅 本报记者 周宇)



退捕渔民谋新生

王明均曾是宜宾市翠屏区李庄镇渔民,自2019年响应国家“长江十年禁渔”的号召收网上岸后,他便积极参加政府组织的技能培训,学习民宿知识,利用自家房屋临江的风景优势和毗邻李庄古镇的地理优势开办民宿。如今,他的民宿正在火热的装修中,计划赶在今年国庆节前营业。图为王明均正在装修他的民宿楼房。

(乐林峰 刘春华 摄影报道)



南江县:下好“三步棋”,让换届风险隐患无处遁形

本报讯自换届工作启动以来,巴中市南江县坚决贯彻落实有关严肃换届纪律加强换届风气监督的工作要求,下好分析研判、警示教育和信访举报“三步棋”,切实让换届风险问题早发现、早介入、早化解,为换届风气监督工作顺利开展奠定了坚实基础。

下好分析研判“基础棋” 做到“胸有丘壑、洞察秋毫”

该县严格落实换届风气直报制度和风险排查周报制度,全县各级各部门共推荐选派换届风气直报员159名,全面摸排换届工作中各个环节可能存在的风险隐患,及时抓早

抓小。同时,全面深入开展谈心谈话,重点对新进班子提名人选、退出班子人员、列入考察对象未被提名人选、落选“五方面人员”和领导班子差额人员,采取全覆盖谈话的方式,摸清摸清干部的政治表现、思想动态,及时掌握苗头性和倾向性问题,做好情绪疏导,以此做深做细思想工作。目前,全县开展谈心谈话2000余人次。

下好警示教育“先手棋” 做到“心有所畏、行有所止”

该县常念“紧箍咒”,坚持换届纪律凡会必讲、凡讲必严、凡讲必

细。一是通过召开换届风气监督工作专题培训会和换届考察组成员培训会,集中对300余名参与换届风气监督人员、参与换届考察人员开展严肃换届纪律专题培训,提醒督促其严守换届纪律。二是组织全县各级党组织把严肃换届纪律教育作为中心组学习、专题党课、专题民主生活会、党史学习教育的“常规课程”,让广大党员干部读懂弄通纪律要求,切实做到知红线、守底线、不触线。

下好信访举报“畅通棋” 做到“快速反应、迅速处置”

该县畅通来电、来信、来访、网

站“四位一体”的换届信访举报受理渠道,切实拓宽问题线索来源。一方面,将举报电话和网站作为换届期间受理信访举报问题的重要对外平台,在发布干部考察预告、干部任前公示等重要环节及时反映问题,切实畅通广大干部群众举报渠道。另一方面,严格落实“12380”举报电话、举报网络管理专人负责制,做到专机受理、专人接听、专簿记录、专题研究、专项处置,着力把制度优势转化为信访受理效能。目前,全县31个乡镇党委换届工作已圆满结束,组织提名人选均高票当选。(樊成)

乡城县 残疾群众“缝”出美好生活

本报讯7月12日,笔者来到甘孜州乡城县洞松乡牛龙村,看到移民搬迁点521果园的残疾人拉章正在向缝绉师傅阿绒学习缝绉技术。“多亏阿绒师傅亲自主持手把手教授缝绉技术,我每天坚持练习5个小时后技术得到了很大的提升。”拉章口中说的阿绒同样也是一位残疾人。据了解,阿绒此前是在一位裁缝师傅的精心教授下成为闻名乡城的裁缝师,她制作的藏族服饰“疯装”特别精致耐看。为营造残疾群众自主创业、带动就业的宽松环境,引导残疾群众自食其力,乡城县残联特邀阿绒“一对一”教授缝绉技术,并建立

残疾人缝绉技术交流微信群,运用“分工+合作”的方式进行藏族服饰的加工和销售,以此增加残疾群众收入。乡城县残联理事长中宁介绍:“前期通过深入调研、征集需求,我们了解到许多残疾群众愿意学习缝绉技术,便想到这样‘以残促残’的方式助力残疾群众增收。这样不仅增强了广大残疾群众的自尊心、自信心,还充分调动了大家的积极性。目前,县残联已发放了2台缝绉机,接下来还将发放5台缝绉机供更多的残疾群众学习缝绉技术,以此增加收入。”(王斌 本报通讯员 吴远胜)

他山之石 TA SHAN ZHI SHI

近日,笔者走进浙江省金华市金东区乡村,但见屋舍俨然、流水潺潺,街道干净整洁,两侧绿意盎然……近年来,金东区在积极建设美丽乡村上注重发挥村民主体性,让朴素乡间露出一派欣欣向荣的面貌。

实行积分制 引导村民养成好习惯

每天早上6点,金东区塘雅镇横山村村民黄秀兰都会准时到村里的垃圾投放点,监督村民们将垃圾分类投入不同颜色的垃圾桶。“每天早晚各3小时投放,乡亲们在家就习惯将垃圾按照易腐(厨余)、有害、可回收和其他垃圾分类。”

黄秀兰介绍。“垃圾分类做得好,后续回收利用就方便了很多。全区每年的厨余垃圾能生产近万吨肥料,免费供农户使用。”金东区垃圾分类专班主任傅得余介绍。垃圾分类工作顺利推进,跟乡亲们好习惯的养成密不可分。一大早,澧浦镇横路塘村村民吴虎龙拎着垃圾袋出门锻炼。“每天这时候顺便把垃圾扔到投放点,一起晨练的伙伴们都习惯了。”吴虎龙笑呵呵地说。垃圾定点定时投放、分类精准,金

村民唱主角 好事办得好 浙江省金华市金东区绿色美丽乡村创建有方

东区是如何让乡亲们养成习惯的呢?“我们召开村民大会,让大家畅所欲言。其中有设立光荣榜、实行积分制等不少乡亲们提出的‘金点子’。”东孝街道下王村党支部书记王世平介绍,根据村民垃圾分类的表现,村里将他们分别评选为先进户、合格户、促进步,每月都张榜公示,张榜那几天公示栏前总会引得村民驻足。“乡里乡亲的,谁都不想因为垃圾分类做得不好丢面子,大家都很上心。”下王村村民郑美群说。在充分听取村民意见的基础上,金东区编写了垃圾分类家庭责

任手册,并组织志愿者入户宣讲、现场“教学”。同时,学校里垃圾分类也成为“开学第一课”……为调动乡亲们的积极性,金东区还推出了美丽家庭“好家风信用贷”,把垃圾分类作为好家风的一个重要内容。“垃圾分类是一件关键小事,也是一件民生大事,有了广大群众的支持和参与,好事就能办好。”金东区委常委王新永说。

因村因户制宜 美丽庭院扮靓乡村

走进江东镇南下王村,家家户户房

前屋后都栽树种花,美丽庭院养眼养心。“因为美丽庭院建设,我们村成了网红村,节假日不少人前来‘打卡’。”村民卢瑞锋自豪地说。“建设美丽庭院,发挥村民的积极性是关键。”村党支部书记汤旭林介绍,美丽庭院设计的每一个环节都征求了乡亲们意见。靠着这一条,美丽庭院建设实现了村域人文特点、农户想法和美化效果的有机结合。在当地,村民王樟财家的院子,俨然一个别具特色的农耕文化庭院;古老的磨盘石碾、旧时的水车

衰衣、修补过的坛坛罐罐……在各种绿植映衬下,一件件老物件焕发着新生机,“这些农耕物件留住了乡愁,天天看着心情舒畅。”王樟财满意地说。为做好美丽庭院建设,南下王村在“请进来”的同时,还组织村民“走出去”。“学习先进村的经验,结合村里的实际情况针对性改进。”汤旭林介绍,村民的庭院在建设花坛、打造景观小品时,隐蔽和地下部分采用红砖或旧砖,比用青砖节省了资金。因村因户制宜,要美丽也要节俭。金东区的1.57万户美丽庭院成了美丽乡村亮丽的风景线。“下一步我们要加快垃圾分类工作系统集成,打造绿色美丽家园,让农村更加宜居。”金东区委委书记李雄伟说。(顾春)

遗失公告广告登报办理总汇 声明、公告、环评公示等 电话 86615747、13880605967,QQ:2072683032

Advertisement for legal services including lost notices, declarations, and environmental impact assessments. It lists various types of notices and provides contact information for a service center.